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ATA N° 53/2025

Ata da sessao ordinina, realizada em 12 de novembro de 2025.

Aos doze dias do mss de novembro do ano de 2025, nesta cidade de California, no edificio da

Camara Municipal,  realizou-se  is  13hoomin  a trigesima  setima sessfro  em  carater  ordindrio,

relativa a primeira sessao legislativa da ddeina setima legislatura; sob a presidencia do vereador

Neuci Venancio Ferreira. Sendo verificada a presenga de todos os vereadores o senhor presidente

declarou aberia a sessao com os dizeres: "Sob a protegao e em nome de Deus declaro abertos os

trabalhos da presente sessao". Na sequencia convidou o vereador Carlos para fazer a leitura de urn

texto Bfolico e juntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapao foi aprovada sem

retificap6es  a  ata  da  sessao  anterior.  Correspondencias  Recebidas:  Oficio  n°  558/2025  do

Executivo  Municipal,  registro  da  entrada  da  Mo€ao  N°  05/2025  de  iniciativa  do  vereador

Vlademiro. Ordem do Dia: Em primeira discussao e votapao foram aprovados por unanimidade

de votos atrav5s do voto simb6lico os projetos de Leis que seguem: Projeto de Lei n° 65/2025 -

SOMULA: - Disp6e sobre a criapfro do Servieo de Inspe?ao Municipal de Produtos de Origem

Aninal (SIM/POA). Projeto de Lei n° 70#025 - SbMULA: -  AUTORIZA A CONCESSAO DE

SUBVENCA0 SOCIAL A 0RGANLZACAO DE PROTEGA0 ANIMAL DE CALIT6RNIA - AQP

PROTECAO AN"AL, NOME FANTASIA ONG - ANJOS DE QUATRO PATAS., E DA OUTRAS

PROVIDENCIAS.  Projeto  de  Lei  n°  72#025  -  SthmJLA:  -  AUTORIZA  0  EXECUTTV0

MUNICIPAL A CONCEDER AO CONSEG - CONSELHO COMUNITARIO DE  SEGURANCA DE

CALIFORNIA,  FOMENTO FINANDEmo E  DA OUTRAS  PROVDENCIAS.  Projeto  de  Lei  n°

77t2025 - srfuuLA: - REESTRUTURA 0 CONSELHO MUNlclpAL DE SAUDE E DA OuTRAs

PROVIDfiNCIAS. Em primeira discussao e votapao foran aprovados por unaninidade de votos

atrav5s do voto nominal os projetos de Leis que seguem: Proj€to de Lei n° 73#025 - SOMULA:
- Autoriza a abertura de crfedito adicional especial no onganento de 2025 e di outras providencias.

Projeto de Lei n° 78#025 -SthAIJLA: -ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 1687/2017 -PLANO DE

CARcOS  E  SALARIOS  DOS  SERVDORES  PthLICOS  DO  MUNIcfpIO  DE  CALIFORNIA,

EXCETO DO MAGISTERIO E CELETISTAS,  CRIANDO NOVAS VAGAS  PARA 0 CARGO DE

MOTORISTA.   Projeto de Lei n° 79#025 - SthrmA:  - AUTORIZA 0 PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL A EFETUAR PERMUTA DE BENS IM6VEIS COM PARTICULARES, E DA OUTRAS

PROVIDfiNCIAS.  Considera€6es finais: - Usando da palavra o Vereador May€on apresentou

cumprimentos. I+amentou as tragedias ocorridas em nosso Estado decorrentes de chuvas e ventos,

assim como em nosso municfpio que ocorreu valos destelhamentos e o desmoronamento do muro

de arrimo das moradias de interesse social. 0 senhor prefeito disse que esfa buscando recursos para

aquisigao dos materiais e posterior recuperagao destas moradias que foram danificadas pela chuva

e pelo vento, mas que seja o mais ripido possivel, pois ja esta marcando chuva novamente. Desde

que aqueles moradores receberam aquelas cases,  seus sonhos se trausformaram em pesadelo,
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portanto que seja feito algo de qualidade como merecem. Tern conhecimento que foi decretado
Estado de Calanidade Ptiblica pelo govemo Estadual, o que toma mais ripidas as apses. Registrou

que os vereadores acompanharam a vistoria nestas moradias e foi dito que ate a ultima sexta-feira
seria apresentado urn laudo tecnico, mas se o foi, os vereadores nao foram infomados. Agradeceu

ao  senhor  prefeito  e  ao  vice-prefeito  pelo  convite  para  a  festa  da  cidade  e  parabenizou  a

administrapao pela disponibilidade dos brinquedos de forma gratuita para as criangas. Convidou a

todos para uma reuniao com os produtores rurais hoje (12/11) as 19:00 horas, cuja pauta sera sobre

o  atendimento  da  COPEL  em  nosso  municipio.  Usando  da  palavra  o  Vereador  Ronaldo

cumprinentou e agradeceu a todos que estao acompanhando os trabamos. Em seu none e de sua

fandlia agradeceu ao senhor presidente pelas condolencias e pelo cancelanento da sessao em

respeito ao falecimento de seu irmao na ultima segunda-feira. Registrou parabeus ao todos os

Diretores(ras)  Escolares,  em especial  a sua esposa que 6 diretora do  Col6gio  Estadual Talita

Bresolin, pela celebrapao do Dia do Diretor Escolar. Sobre a entrevista do senhor prefeito referente

aos recursos liberados para o nosso municipio, ele nao citou que urn milhao veio atrav5s do

Deputado Jacovds, mas talvez tenha omitido porque foi ele que couseguiu. Soube que este recurso

esfa travado, mas hoje mesmo cobrou o vice-prefeito sobre a Travessa Maringa, faz tempo que

investiu  na  galeria,   mas   continua  parado,   tanbem   enviou  mensagem   a  urn  amigo   do

PARANACIDADE, para saber o que esta faltando. Cobrou do Executivo a finalizapao do poeo

artesiano da Agua da Prata, faz tempo que a caixa d'agua estf la e nada de ser instalada. Destacou

que nao estao travando nenhuni projeto do Executivo, como disse o senhor prefeito. Agradeceu ao
senhor prefeito e ao vice-prefeito, pelo convite para a festa da cidade.  Disse que o senhor prefeito

tern seus representantes politicos na esfera Federal e Estadual e deve valorizar seus deputados,

porfem precisa valorizar os demais deputados que ajudam o municfpio atraves dos vereadores,

porque assim destinarfro mais recursos para o municipio e quem ganha e a populapao. Sobre a
COPEL, o atendimento esfa p5ssimo, nao s6 em California, mac em geral, tern locais em nosso

municipio que estao gem energia el5trica desde sexta-feira, deixando vfrios produtores de frangos

e de leite com grandes prejuizos. Convidou a todos os interessados para participar de uma reuniao

hoje (12/11 ) ds 19:00 horas aqui na Camara para solicitar melhorias no atendimento da COPEL em

California. Usando da palavra o Vereador Vlademir® cumprimentou aos presentes e a todos que

acompanham  pelas  redes  sociais.  Apresentou  sentimentos  ao  Ronaldo  e  sua  familia  pelo

falecimento de seu irmao. Registrou sua solidariedade ds famflias de RIo Bonito do Iguaqu, pelo

tomado  ocorido  na  cidade  que  vitimou  valas  pessoas  e  praticamente  destruiu  a  cidade.

Parabenizou o govemador Ratinho Junior pela atungiv, rapidez e eficiencia na reconstrngfro da

cidade, ao govemo Federal e todas as pessoas que est5o colaborando na reconstrapao e atendimento

aos moradores. Informou que ainda esta recebendo reclamap6es sobre a demora das consultas com
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especialistas e exames de imagem no setor de saride de California. 0 setor de saride e born, mas

esta passando por uma fase ruin, porque o senhor prefeito coloca para administrar pessoas que nao

ten  conhecimento  necess5rio.  Sobre  o  Dr.  Denis,  parece  que  nao  atendefa  mais  em  nosso

municipio. Preferem dar oportunidade para as empresas terceirizadas do que para alguem que ja

conhecem o trabalho. Sera que a contratapao de terceirizado e mais barato? Esclareeeu que nao e

contra a festa da cidade, mas sin contra o local que sera realizada e espera que respeitem pelo

memos os horrfuos das misses, porque ultimamente ali na Pra?a esta dificil pelo barulho, inaginem

com realizapfro de festa. Conforme informou o vereador Maycon o govemo Estadual Decretou

Estado de Calamidade Ptiblica em nosso municipio, o que agilizara o habalho de recuperapao das

casas atingidas pelas chuvas, o que deve ser feito o mais ripido possivel. Agora o senhor prefeito

promove a festa e pensa que o povo vai esquecer da situapfro das moradias,  Avisou o Executivo

que pedife uma prestapao de contas sobre os gastos com a festa. Usando da palavra o senhor
Presidente Vereador Neuci cumprinentou aos presentes e aos que esfao acompanhando pelos

canais digitais. Apresentou sentimentos a fami'lia do vereador Ronaldo pelo falecimento de seu

irmao, conhece ben esta dor pois ja perdeu dois irmaos, urn inclusive, estava vereador a 6poca do

falecimento. Sobre a recuperapfro das moradias de interesse social destacou que o senhor prefeito

deve cobrar as empresas responsaveis pela constrngao das moradias, pela constrngao do muro de

arrimo e pela reforma, se estas nao tomarem as providencias necess5rias ar' sim devem acionar o

Ministerio Ptiblico. 0 Engenheiro que assinou o laudo do muro afirmando que aquela estrutura

aguentava3 disse que assinou que aguentava, mas que deveria fazer drenagem e nao foi feito. Estao

falando que o senhor prefeito pretende substitLrir as telhas de barro por telhas de Eternit e disse que

se fizer isto e nao colocar beiral, qualquer vento vai arrancar novamente. 0 atendimento da COPEL

esta urn descaso, antes tinhamos uma equipe para atender os municipios de: California, Marilandia

do Sul e Rio Born, hoje nao tern ningdem. Os prejuizos no municlpio em decoITencia da falta de

energia el5trica foram grandes, tanto na zona urbana quarto rural, ate quem ten gerador teve perca.

Agradeceu ao Nelson e ao  Guto,  que estfro a frente na intervengao junto a Defesa Civil, na

recuperapfro das estradas rurais e das moradias. Agradeceu ao senhor prefeito e ao vice-prefeito

pelo convite para a festa e parabenizou pela liberagao do parque infantil para as criangas. Convidou
a todos para a reuniao com os agricultores, hoje (12/11) as  19:00 horas, aqui na Cinara, para

discutiremsobreodescasodaCOPELnoatendimentoapopulapaooqueprovocouvalosprejuizos

aos municipes.  Os vereardores que puderem compareeer,  agradece. Nada mais haysndo  a ser

tratado,  convocou  os  senhores  vereadores  para  sessao  em  carater  ordin

19hoomin do dia 17 de novembro de 2025, declarando encerrados os trab

as  14h05min.  Eu
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